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Venezia, 23-06-2021

Nr. ordine 330

All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Al Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della V Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Emergenza gabbiani: cosa sta facendo l'Amministrazione?
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

a Venezia, il numero dei gabbiani reali, calcolato in sole 24 coppie nel 2005, è enormemente aumentato negli anni
successivi, arrivando a 1134 individui nel 2017;
il cambio di metodo nella raccolta dei rifiuti solidi urbani RSU, volto a privare questi animali della loro fonte oramai
primaria di sostentamento, non ha ottenuto la sperata diminuzione del numero dei gabbiani in città, ma solo una
loro redistribuzione e una mutazione nelle loro strategie, che ha comportato un aumento della loro aggressività ai
danni di chi consuma cibo per strada o seduto ai bar;
è di pochi giorni fa la notizia dell'aggressione, da parte di uno stormo di gabbiani, ai danni di un cittadino, già
consigliere comunale, aggressione tanto violenta che lo visto costretto a rinunciare alla visita all'isola di san
Michele ed andarsene;

Considerato che

l'accresciuta aggressività di questi volatili ed i conseguenti problemi di convivenza con i cittadini, testimoniati dalle
cronache quotidiane, appaiono fuori controllo e destano notevole preoccupazione;

Considerato ancora che

ad una precedente interrogazione, la numero d'ordine 177 depositata dal consigliere Gasparinetti in data 16
febbraio 2021, non si è ritenuto di dare risposta;

Si chiede all'assessore competente

quali siano le azioni che l’Amministrazione intenda intraprendere per cercare di dare soluzione al problema e
conseguentemente darne illustrazione e spiegazione ai consiglieri comunali in sede di commissione consiliare,
prevedendo anche la partecipazione di esperti competenti in materia, quali ad esempio l'ornitologo Alessandro
Sartori e la dott.ssa Francesca Coccon;
di attivarsi, al fine di fornire le adeguate istruzioni alla popolazione residente e in transito sui comportamenti da
tenere per contenere l’aumento del numero dei volatili ed evitare pericolose aggressioni.

 
Cecilia Tonon
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